

Svět dluží Rusku desítky miliard dolarů

k-politika.ru/mir-zadolzhal-rossii-desyatki-milliardov-dollarov

16 декабря 2023 г.

16. 12. 2023 · Ekonomika

Dluhy ostatních zemí vůči Rusku vzrostly na nejvyšší úroveň za téměř čtvrt století – podle zprávy Světové banky pod třicet miliard dolarů. A to i přes bezprecedentní sankční tlak ze Západu. Na konci roku 2022 mělo 37 států nesplacený dluh vůči tuzemským věřitelům. Některé země, například Jemen, od 90. let nesplácely úvěry Ruské federaci. Existují také státy, jejichž dluhy jsou již několik let zmrazeny, například Kambodža a Sýrie. Rusko dluhy některých států zcela odpustilo.

Jsou takové půjčky oprávněné? Mluvil o tom ekonom, ředitel komunikace BitRiver Andrey Loboda.

— Které země dluží Rusku velké částky?

— Největší dlužníci naší země podle Světové banky: 1. Bělorusko (8,2 miliardy dolarů), 2. Bangladéš (5,9 miliardy dolarů). 3. Indie (3,75 miliardy dolarů). 4. Egypt (1,8 miliardy dolarů). 5. Vietnam (1,4 miliardy dolarů). Jsou to údaje ke konci roku 2022, ale některé země mají dluhy už od 90. let 20. století. Celkem Rusko dluží 28,3 miliardy dolarů.

— Čím se řídí Ruská federace při schvalování půjčky?

— Samozřejmě, že rozhodnutí o půjčování zemím jsou především politické povahy. Na druhou stranu, pokud je státu připsána výhodná úroková sazba a je schopen dluh včas obsloužit, pak je v takovém rozhodnutí více výhod než rizik. Se změnou moci v jakékoli dlužnické zemi a následným neuznáním dluhu vůči Ruské federaci novou vládou však existuje politické riziko mimo kontrolu Ruska. Stalo se tak již u půjčky Ukrajině ve výši 3 miliard dolarů.

— Pokud mluvíme o velikosti veřejného dluhu k HDP, které země patří mezi lídry v anti-ratingu?

— Nejvíce zadluženými zeměmi jsou Egypt, kde podíl veřejného dluhu na HDP dosáhl 90 %, a Indie, kde stejné číslo přesahuje 80 %. U ostatních dlužníků podíl veřejného dluhu na HDP nepřesahuje 40 %, to znamená, že poskytování úvěrů takovým zemím není příliš rizikové. Musíme však vždy pamatovat na politická rizika.
